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Στις ελληνικές καλένδες η αξιολόγηση ΑΕΙ και ΤΕΙ 

Μόλις σε 5 από τα 500 τμήματα έχουν προχωρήσει οι διαδικασίες εσωτερικής αξιολόγησης 

Της Χαράς Καλημέρη

Στον «αέρα» βρίσκεται το μεγαλόπνοο σχέδιο της κυβέρνησης για την εφαρμογή της αξιολόγησης στην ανώτατη εκπαίδευση. 

Τέσσερα χρόνια μετά την ψήφιση του νόμου, οι διαδικασίες της εξωτερικής αξιολόγησης έχουν ολοκληρωθεί μόλις σε 5 από τα 500 Τμήματα των ΑΕΙ και ΤΕΙ της χώρας, ενώ η αρμόδια Αρχή Διασφάλισης Ποιότητας (ΑΔΙΠ) αδυνατεί να συνεχίσει το έργο της λόγω έλλειψης χρηματοδότησης. Ενδεικτικό είναι ότι σήμερα εκκρεμούν 67 εξωτερικές αξιολογήσεις σε Τμήματα ΑΕΙ και ΤΕΙ, καθώς δεν έχουν εξευρεθεί τα απαιτούμενα κονδύλια...

«Κόλαφος» 
Η πρώτη έκθεση για την ποιότητα της ανώτατης εκπαίδευσης, η οποία απεστάλη χθες στον πρόεδρο της Βουλής και τον υπουργό Παιδείας, αποτελεί «κόλαφο» για την πολιτεία.

Η ΑΔΙΠ κάνει, ουσιαστικά, λόγο για αδιαφορία εκ μέρους του υπουργείου Παιδείας όσον αφορά την προώθηση τροποποιήσεων του ιδρυτικού της νόμου, ενώ αναφέρεται σε δημοσιονομικές και γραφειοκρατικές αγκυλώσεις του δημόσιου τομέα που θέτουν σε κίνδυνο την πρόοδο της εφαρμογής της αξιολόγησης στην ανώτατη εκπαίδευση. 

Κατηγορεί δε, την πολιτεία για την απώλεια ευρωπαϊκών κονδυλίων, άνω των 2.000.000 ευρώ «εξαιτίας της επίμονης άρνησής της να συστήσει Ειδικό Λογαριασμό για τη διαχείριση των πόρων της ΑΔΕΠ από το ΕΠΕΑΚ ΙΙ».

Προβλήματα 
Τα ελληνικά Τμήματα αξιολογούνται θετικά κυρίως σε ό, τι αφορά την επαγγελματική αποκατάσταση των αποφοίτων, την αριστεία στην έρευνα και το υψηλό επίπεδο των ακαδημαϊκών προσόντων του προσωπικού. «Αγκάθια» αποτελούν οι «αιώνιοι» φοιτητές, οι ελλείψεις σε διδακτικό, διοικητικό και τεχνικό προσωπικό και υποδομές, αλλά και η κατάχρηση του πανεπιστημιακού ασύλου με φαινόμενα βίας και απειλών. 

Οι επιτροπές των εμπειρογνωμόνων, πάντως, αποδίδουν τις περισσότερες και σοβαρότερες ευθύνες στην πολιτεία και κυρίως στο υπουργείο Παιδείας, στα οποία και συστήνουν να λάβουν σοβαρά υπόψη τις καλές πρακτικές που εφαρμόζουν ήδη ορισμένα Τμήματα με εξαιρετικά θετικά αποτελέσματα. 

Για το Τμήμα Φυσικής του Πανεπιστημίου Κρήτης, οι εμπειρογνώμονες διαπίστωσαν ότι πρόκειται για ένα από τα καλύτερα όχι μόνο στην Ελλάδα, αλλά σε διεθνές επίπεδο και σχεδόν όλες οι παρατηρήσεις τους για βελτιώσεις του αφορούν ελλείψεις που οφείλονται στην υποχρηματοδότηση του Πανεπιστημίου από την πολιτεία...

Ελευθεροτυπία, Πέμπτη 25 Ιουνίου 2009 
ΕΥΘΥΝΕΣ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΒΛΕΠΕΙ Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

«Τρικλίζει η αξιολόγηση των ΑΕΙ-ΤΕΙ»

Της ΑΝΝΑΣ ΑΝΔΡΙΤΣΑΚΗ 

Μια έκθεση-καταπέλτης για τις «σοβαρότατες ευθύνες» της Πολιτείας και ειδικότερα του υπουργείου Παιδείας, όχι μόνο για τα προβλήματα σε ΑΕΙ και ΤΕΙ αλλά και για τον κίνδυνο να τιναχτεί στον αέρα η ίδια η αξιολόγηση των Ιδρυμάτων -την οποία η κυβέρνηση έχει συνδέσει ευθέως με το νόμο για τα ανώτατα ιδρύματα- κατατέθηκε χθες, στη Βουλή. Από τον καθ' ύλην αρμόδιο, τον πρόεδρο της Επιτροπής Διασφάλισης της Ποιότητας (ΑΔΙΠ), καθηγητή Σπύρο Αμούργη. 

Πολλαπλώς αρνητική η εικόνα της ανώτατης εκπαίδευσης με ευθύνη της πολιτείας επισημαίνει η επιτροπή Είναι ανύπαρκτα τα περιθώρια παρερμηνείας που αφήνει η πολυσέλιδη και απογοητευτική «Εκθεση για την Ποιότητα της Ανώτατης Εκπαίδευσης» για το έτος 2008, την οποία ο κ. Αμούργης έδωσε στα χέρια του προέδρου της Βουλής, κ. Δημήτρη Σιούφα. Στις σελίδες της, όπου δικαιολογείται ακόμη και η «δυσπιστία» των ανώτατων ιδρυμάτων στο θεσμό της διασφάλισης της ποιότητας -αφού και γι' αυτήν αποδίδονται ευθύνες στην Πολιτεία-, περιγράφεται εύγλωττα μια πολλαπλώς αρνητική εικόνα, βασικά σημεία της οποίας είναι: 

- Η σκληρή κριτική των εμπειρογνωμόνων -που ήρθαν πέρυσι στην Ελλάδα- για τις ευθύνες Πολιτείας και «κυρίως του ΥΠΕΠΘ» σχετικά με τις πάσης φύσεως «δυσλειτουργίες» (από το θεσμικό πλαίσιο έως τις υποδομές και τη χρηματοδότηση) στα ανώτατα ιδρύματα. 

- Ο φτωχός απολογισμός του έργου της ΑΔΙΠ, (αξιολόγηση μόνον πέντε τμημάτων από 47 που περίμεναν για το 2008), 

- Οι φτωχότερες προοπτικές για τη συνέχιση του έργου αυτού, ακόμη και για το 2009, λόγω παύσης των «σχετικών πόρων». 

- Η έντονη δυσαρέσκεια της Επιτροπής (την οποία η ίδια η κυβέρνηση διόρισε), για τα «αδιέξοδα» που αντιμετωπίζει εξαιτίας «δημοσιονομικών και γραφειοκρατικών αγκυλώσεων» και οι οποίες, εν ολίγοις, την αφήνουν χωρίς προσωπικό, χωρίς κονδύλια, χωρίς γραφεία, χωρίς «συνταγματική κατοχύρωση» κ.ά. 

Είναι απολύτως ενδεικτικά τα δύο βασικά συμπεράσματα που καταγράφονται στην Εκθεση, η οποία δημιουργεί ερωτηματικά ακόμη και για τη λειτουργία των ανώτατων ιδρυμάτων στη βάση του νέου νόμου για τα ΑΕΙ, ο οποίος συνδέει πολλές βασικές λειτουργίες των ΑΕΙ και ΤΕΙ με την αξιολόγηση (βλ. χρηματοδότηση, μεταπτυχιακά κ.ά.). 

Σε ό,τι αφορά τη διαδικασία της εξωτερικής αξιολόγησης αναφέρεται: «Κοινή διαπίστωση που προκύπτει από όλες τις εκθέσεις είναι ότι οι επιτροπές των εμπειρογνωμόνων αποδίδουν τις περισσότερες και σοβαρότερες ευθύνες (θεσμικό πλαίσιο, κανονισμοί, ελλείψεις -μόνιμου κυρίως- διδακτικού προσωπικού, διοικητικού και τεχνικού προσωπικού, επαρκών και κατάλληλων χώρων, οικονομικών πόρων) στην Πολιτεία. 

»Οι περισσότερες επισημάνσεις και συστάσεις τους για τέτοιες γενικής φύσεως δυσλειτουργίες (με εξαίρεση ίσως εκείνες που αφορούν σε οικονομικά θέματα) απευθύνονται εύλογα στην ίδια την Πολιτεία και, κυρίως, στο ΥΠΕΠΘ. Αξίζει να σημειωθεί ότι σε ανάλογα συμπεράσματα κατέληγαν και παλαιότερες αξιολογήσεις που είχαν πραγματοποιηθεί στο σχετικά πρόσφατο παρελθόν για ορισμένα Τμήματα στο πλαίσιο άλλων προγραμμάτων του ΥΠΕΠΘ. Η μη ανταπόκριση της Πολιτείας σε αυτές μέχρι σήμερα ευθύνεται σε σοβαρό βαθμό για τη δυσπιστία με την οποία η ακαδημαϊκή κοινότητα αντιμετωπίζει τον θεσμό της Διασφάλισης Ποιότητας. 

»Είναι γεγονός ότι η υπερβολική εξάρτηση των ΑΕΙ από το κράτος δεν αποδίδει, διότι δρα ανασταλτικά στην εξέλιξή τους, ενώ η Πολιτεία δεν γνωρίζει ουσιαστικά την απόδοση των πόρων που διαθέτει, ελλείψει λειτουργικών σταθεροτύπων και συγκεκριμένων εκπαιδευτικών στόχων για την ανώτατη εκπαίδευση. Η σχέση αυτή θα πρέπει να αλλάξει και οι πρωτοβουλίες να προέρχονται από τη βάση, δηλαδή τα ΑΕΙ, ενώ η Πολιτεία θα πρέπει να ασκεί ουσιαστική "πολιτική" ενίσχυσης αλλά και ελέγχου, μέσω διαδικασιών κοινωνικής λογοδοσίας της απόδοσης των ΑΕΙ». 

Σε ό,τι αφορά τις «δυσχέρειες και δυσλειτουργίες» που αντιμετωπίζει η ίδια η Επιτροπή, η γλώσσα γίνεται ακόμα πιο σκληρή: «Ο βασικός στόχος της Α.ΔΙ.Π. για τη διενέργεια Εξωτερικών Αξιολογήσεων σε όσο το δυνατόν περισσότερα Τμήματα κατά τη διάρκεια του 2008 δεν επιτεύχθηκε τόσο εξ αιτίας ατελειών του Νόμου 3374/2005 όσο και λόγω των γνωστών δημοσιονομικών και γραφειοκρατικών αγκυλώσεων του Δημόσιου Τομέα». Στις τελευταίες περιλαμβάνονται: 

α) «Η επίμονη άρνηση της Πολιτείας να συστήσει Ειδικό Λογαριασμό για τη διαχείριση των πόρων της Α.ΔΙ.Π. από το ΕΠΕΑΚ Ι», που κατέστησε αδύνατη την απορρόφηση σημαντικών κονδυλίων (για στελέχωση και αποζημίωση Εξωτερικών Εμπειρογνωμόνων) και οδήγησε στην «απώλεια σημαντικών ευρωπαϊκών κονδυλίων, ύψους άνω των 2.000.000 ευρώ». 

β) «Η συνεχιζόμενη έλλειψη Εσωτερικού Κανονισμού» που μπλοκάρει ακόμη και τις προσλήψεις διοικητικού και επιστημονικού προσωπικού. 

Η σημαντικότερη διαπίστωση; «Με δεδομένο ότι η χρηματοδότηση της Αρχής για τις εξωτερικές αξιολογήσεις μέσω του ΕΠΕΑΕΚ έληξε την 31.12 2008 και, κατά συνέπεια, δεν υπάρχουν οι σχετικοί πόροι, δεν είναι δυνατή η συνέχιση των εξωτερικών αξιολογήσεων πριν από την έγκριση του ΕΣΠΑ (από το οποίο θα χρηματοδοτηθούν οι αξιολογήσεις της περιόδου 2009-2013), όποτε και αν αυτή γίνει. Εκτιμάται ότι η διαδικασία των εξωτερικών αξιολογήσεων μέσω του ΕΣΠΑ δεν θα είναι δυνατό να ξεκινήσει πριν από τον Σεπτέμβριο του 2009». 

Η άμεση χρηματοδότηση της εξωτερικής αξιολόγησης, η στελέχωση, η ίδρυση Ειδικού Λογαριασμού, η έκδοση Εσωτερικού Κανονισμού και η κατάθεση τροπολογίας του νόμου 3374/2005 αποτελούν «απαραίτητες βασικές προϋποθέσεις» για την ΑΔΙΠ ώστε να βελτιωθεί η κατάσταση. 

Έθνος 25/6/2009

Αναστέλλεται η αξιολόγηση ΑΕΙ-ΤΕΙ 

	Μόλις σε 5 από τα 500 τμήματα έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες. Σταματάει τουλάχιστον μέχρι τον Σεπτέμβρη λόγω έλλειψης κονδυλίων 2 εκατ. ευρώ 


Στις καλένδες παραπέμπεται η πολυδιαφημιζόμενη από την κυβέρνηση εξωτερική αξιολόγηση των τμημάτων ΑΕΙ και ΤΕΙ της χώρας, καθώς μέχρι στιγμής έχουν ολοκληρωθεί οι σχετικές διαδικασίες μόλις σε 5 από τα 500 τμήματα, ενώ δεν έχουν εξασφαλιστεί τα αναγκαία κονδύλια για τη συνέχεια. 
Μάλιστα, η Αρχή Διασφάλισης Ποιότητας για την Ανώτατη Εκπαίδευση (ΑΔΙΠ) απέστειλε χθες την έκθεση για την ποιότητα της ανώτατης εκπαίδευσης στον πρόεδρο της Βουλής και τον υπουργό Παιδείας, κάνοντας λόγο για δυσχέρειες και δυσλειτουργίες στον ιδρυτικό νόμο της ΑΔΙΠ, για αδιαφορία -ουσιαστικά- από το ΥΠΕΠΘ όσον αφορά την προώθηση τροποποιήσεων στον σχετικό νόμο, για δημοσιονομικές και γραφειοκρατικές αγκυλώσεις του δημόσιου τομέα, αλλά και απώλεια ευρωπαϊκών κονδυλίων, άνω των 2.000.000 ευρώ. 

Οπως αναφέρεται στην έκθεση, «εξαιτίας της επίμονης άρνησης της πολιτείας να συστήσει ειδικό λογαριασμό για τη διαχείριση των πόρων της ΑΔΕΠ από το ΕΠΕΑΚ ΙΙ, κατέστησε αδύνατη την απορρόφηση σημαντικών κονδυλίων, ιδίως εκείνων που θα επέτρεπαν την έγκαιρη στελέχωση με διοικητικό προσωπικό και την πρόσκληση και αποζημίωση εξωτερικών εμπειρογνωμόνων, και είχε ως τελικό αποτέλεσμα την απώλεια σημαντικών ευρωπαϊκών κονδυλίων άνω των 2 εκατομμυρίων ευρώ». 

Στην έκθεση υπογραμμίζεται ακόμη ότι στόχος της ΑΔΙΠ για το ακαδημαϊκό έτος 2008-09 ήταν η οργάνωση και σταδιακή διενέργεια της εξωτερικής αξιολόγησης 100-120 από το σύνολο των λειτουργούντων 499 τμημάτων. 

Ωστόσο, μέχρι σήμερα, εξαιτίας κυρίως της έλλειψης χρηματοδότησης, έχει ολοκληρωθεί η εξωτερική αξιολόγηση σε μόλις 5 τμήματα (Μηχανικών Περιβάλλοντος ΔΠΘ, Φυσικής Πανεπιστήμιο Κρήτης, Μηχανολογίας ΤΕΙ Κρήτης, Τεχνολογίας Τροφίμων ΤΕΙ Θεσσαλονίκης, Πληροφορικής ΤΕΙ Αθήνας). 

Αξίζει να επισημανθεί ότι επί συνόλου 499 τμημάτων (286 πανεπιστημίων και 213 ΤΕΙ), στο τέλος του 2008 είχαν εισέλθει σε διαδικασία εσωτερικής αξιολόγησης 77 τμήματα πανεπιστήμιων και 90 ΤΕΙ, ενώ εκτιμάται ότι τα τμήματα που βρίσκονται προς αυτή την κατεύθυνση είναι πολλά περισσότερα. 

Οσον αφορά τις προοπτικές της αξιολόγησης για το 2009, με δεδομένο ότι η χρηματοδότηση της αρχής -όπως τονίζεται στην έκθεση- για τις εξωτερικές αξιολογήσεις μέσω του ΕΠΕΑΚ έληξε την 31/12/2008 και, κατά συνέπεια, δεν υπάρχουν οι σχετικοί πόροι, δεν είναι δυνατή η συνέχιση των εξωτερικών αξιολογήσεων πριν από την έγκριση του ΕΣΠΑ, από το οποίο θα χρηματοδοτηθούν οι αξιολογήσεις της περιόδου 2009-2013. 

Οι αρμόδιοι της ΑΔΙΠ εκτιμούν ότι η διαδικασία των εξωτερικών αξιολογήσεων μέσω του ΕΣΠΑ δεν θα είναι δυνατό να ξεκινήσει πριν από τον Σεπτέμβριο, ενώ, όπως έγινε γνωστό, ύστερα από επίμονες προσπάθειες, εξασφαλίστηκαν από το αποθεματικό του ΥΠΕΠΘ 72.500 ευρώ, ποσό το οποίο μόλις επαρκεί για την κάλυψη της εξωτερικής αξιολόγησης τεσσάρων τμημάτων ΑΕΙ. 

ΤΑ ΣΥΝ ΚΑΙ ΤΑ ΠΛΗΝ ΣΤΑ ΠΕΝΤΕ ΤΜΗΜΑΤΑ
Η άμεση επαγγελματική αποκατάσταση των αποφοίτων, η αριστεία στην έρευνα και το υψηλό επίπεδο των ακαδημαϊκών προσόντων του προσωπικού ήταν μερικά από τα θετικά στοιχεία που ανέδειξαν τα αποτελέσματα της εξωτερικής αξιολόγησης για τα πρώτα 5 τμήματα. 

Αναφορικά με τα αρνητικά σημεία, στις εκθέσεις των εξωτερικών αξιολογητών ξεχωρίζει το μεγάλο ποσοστό των φοιτητών που εγκαταλείπει τις σπουδές του, οι ελλείψεις σε προσωπικό και υποδομές αλλά και η παρακώλυση εκπαιδευτικών διαδικασιών από φοιτητές. 

Σε γενικές γραμμές, πάντως, τα ελληνικά τμήματα αξιολογούνται θετικά, ωστόσο επισημαίνεται ότι χρειάζονται αρκετές βελτιώσεις για να ισχυροποιηθούν περαιτέρω. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι για το τμήμα Φυσικής τα μέλη της επιτροπής τόνισαν πως το συνολικό πρόγραμμα σπουδών κρίνεται ιδιαίτερα επιτυχές και στα συμπεράσματά τους υποστηρίζουν τα εξής: 

· Το τμήμα έχει αναπτυχθεί σε επίπεδο αριστείας στην έρευνα. 

· Οι απόφοιτοι έχουν καταλάβει θέσεις σε ηγετικά πανεπιστήμια και ινστιτούτα. 

· Το τμήμα χρειάζεται επειγόντως νέες θέσεις βοηθητικού τεχνικού προσωπικού. 

· Η μέση διάρκεια σπουδών είναι περίπου 6 χρόνια, μόνο το 8% των φοιτητών καταφέρνει να αποφοιτήσει σε 4 χρόνια, ενώ περίπου το 18% των αποφοίτων συνεχίζει τις σπουδές του σε μεταπτυχιακό επίπεδο.

ΝΙΚΟΛ. ΤΡΙΓΚΑ   
