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Αθήνα, 13 Απριλίου 2009

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Με τη διάταξη της παρ. 5 του άρθρου 4 του πρόσφατου νόμου 3687/2008, αντικαταστάθηκε η παρ. 4 του άρθρου 6 του Ν. 3027/2002 ως εξής «Οι εκπαιδευτικοί πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που είναι σύζυγοι μελών ΔΕΠ Πανεπιστημίων ή ΕΠ ΑΤΕΙ μπορούν με αίτησή τους να αποσπώνται κατά προτεραιότητα και για όσο χρόνο υπηρετεί το μέλος ΔΕΠ ή ΕΠ σε σχολικές μονάδες του ΠΥΣΠΕ ή ΠΥΣΔΕ του νομού όπου είναι η έδρα του Τμήματος ή Παραρτήματος του ΑΕΙ στο οποίο υπηρετεί ο/η σύζυγός τους».

Με την αντικατάσταση αυτή επέρχονται δύο ουσιώδεις μεταβολές στην προηγούμενη κατάσταση. Η πρώτη μεταβολή αφορά στην επέκταση της δυνατότητας απόσπασης και για συζύγους μελών ΔΕΠ/ΕΠ που υπηρετούν σε ΑΕΙ των νομών Αττικής και Θεσσαλονίκης, δυνατότητα που δεν παρείχετο από τη ρύθμιση του Ν. 3027/2002, ο οποίος περιόριζε το δικαίωμα σε συζύγους μελών ΔΕΠ/ΕΠ ΑΕΙ εκτός των νομών Αττικής και Θεσσαλονίκης. Η δεύτερη μεταβολή αφορά στη δυνατότητα απόσπασης σε σχολικές μονάδες της έδρας του ΠΥΣΠΕ ή ΠΥΣΔΕ του νομού όπου εδρεύει το Τμήμα ή Παράρτημα του ΑΕΙ, αντί σε εκπαιδευτική μονάδα της πόλης όπου εδρεύει το Τμήμα ή Παράρτημα ΑΕΙ.

Είναι προφανές ότι ενώ η πρώτη μεταβολή δρα ευεργετικά, δικαίως επεκτείνοντας το σχετικό δικαίωμα και σε συζύγους μελών ΔΕΠ/ΕΠ ΑΕΙ των νομών Αττικής και Θεσσαλονίκης, η δεύτερη δρα στην ουσία αρνητικά για τις/τους συζύγους μελών ΔΕΠ/ΕΠ ΑΕΙ της περιφέρειας, αφού σχολικές μονάδες του ΠΥΣΠΕ ή ΠΥΣΔΕ του νομού όπου εδρεύει το Τμήμα ή Παράρτημα του ΑΕΙ μπορεί να απέχουν εκατοντάδες χιλιόμετρα από την έδρα του Τμήματος ή Παραρτήματος ή (στην περίπτωση νησιωτικών Πανεπιστημίων) να βρίσκονται σε διαφορετικό νησί. 

Θεωρώντας ότι η επέκταση της ρύθμισης σε συζύγους μελών ΔΕΠ/ΕΠ ΑΕΙ που εδρεύουν στους νομούς Αττικής ή Θεσσαλονίκης δεν πρέπει να επηρεάσει αρνητικά αυτούς για τους οποίους υιοθετήθηκε η αρχική ρύθμιση (του Ν. 3027/2002), προτείνουμε την αποδοχή της παρακάτω τροπολογίας και την ενσωμάτωσή της στο πρώτο νομοσχέδιο του ΥπΕΠΘ που θα κατατεθεί προς ψήφιση στη Βουλή των Ελλήνων:

Η παράγραφος 4 του άρθρου 6 του Ν3027/2002 (ΦΕΚ 152Α) αντικαθίσταται ως εξής: «Εκπαιδευτικοί πρωτοβάθμιας ή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που είναι σύζυγοι μελών ΔΕΠ Πανεπιστημίων ή ΕΠ ΑΤΕΙ μπορούν με αίτησή τους να αποσπώνται κατά προτεραιότητα και για όσο χρόνο υπηρετεί το μέλος ΔΕΠ ή ΕΠ σε σχολικές μονάδες της πόλης όπου είναι η έδρα του Τμήματος ή Παραρτήματος του Πανεπιστημίου ή ΑΤΕΙ στο οποίο υπηρετεί ο/η σύζυγός τους». Η παράγραφος 5 του άρθρου 4 του Ν3687/2008 (ΦΕΚ 159Α) καταργείται.  

Με τη βεβαιότητα ότι θα θελήσετε να αποκαταστήσετε μια εμφανή αδικία που συντελέστηκε με τη ρύθμιση του Ν3687/2008 εις βάρος των μελών ΔΕΠ/ΕΠ περιφερειακών ΑΕΙ, αποδεικνύοντας και στην πράξη την ευαισθησία της Πολιτείας και τον σταθερό προσανατολισμό της στην κατεύθυνση της ενίσχυσης της περιφερειακής ανάπτυξης μέσω ανώτατων εκπαιδευτικών δομών στην περιφέρεια, παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή περαιτέρω πληροφορία χρειαστεί.
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