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Πάτρα,  20 IOYNIOY 2009

ΑΠΟΦΑΣΗ 5
H ΠΟΣΔΕΠ παρακολουθεί με ανησυχία την αναταραχή που έχει προκαλέσει η πρόσφατη αιφνιδιαστική ανακοίνωση του ΥΠΑΝ για ριζική αναδιάταξη των ερευνητικών ινστιτούτων της αρμοδιότητάς του. Η πολιτική αυτή αποτελεί τμήμα της επίθεσης που υφίστανται τα τελευταία χρόνια όλες οι δημόσιου χαρακτήρα ερευνητικές και εκπαιδευτικές δραστηριότητες με πρόσχημα κατά περίπτωση τον «εξορθολογισμό», την «αξιολόγηση», την «αποτελεσματικότητα», την «επιχειρηματικότητα». Τόσο το αντικείμενο και οι στόχοι όσο και τα προσδοκώμενα αποτελέσματα της πολιτικής αυτής ελάχιστη σχέση έχουν με την πραγματική ενίσχυση και ανάπτυξη της Έρευνας και της Παιδείας στη χώρα. Η Ελλάδα όχι μόνο έχει καταδικαστεί από την κυβέρνησή της να είναι ουραγός στην Ευρωπαϊκή Ένωση στις δαπάνες για την έρευνα και την τεχνολογία αλλά βρίσκεται σήμερα στην κωμική θέση η προαγγελθείσα αναδιάταξη του ερευνητικού της ιστού να εντάσσεται όχι σε ένα πρόγραμμα ανάπτυξης μέσω δημόσιων επενδύσεων αλλά σε μια προσχηματική εξαγγελία εξοικονόμησης πόρων.

Η παντελής απουσία εθνικής πολιτικής για το δημόσιο χώρο έρευνας διαιωνίζει την περιθωριοποίηση των ερευνητικών υποδομών της χώρας και αυξάνει την εξάρτησή τους αποκλειστικά από χρηματοδοτούμενα ερευνητικά προγράμματα διεθνών οργανισμών και υπηρεσιών της ΕΕ.

Η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας του ΥΠΑΝ εποπτεύει 48 ερευνητικά ινστιτούτα που δραστηριοποιούνται στις φυσικές, βιολογικές, ανθρωπιστικές και κοινωνικές επιστήμες. Παρά τη χρόνια υποχρηματοδότηση (η οποία έχει ενταθεί τα τελευταία 5 χρόνια) και την έλλειψη σταθερής και αξιόπιστης ερευνητικής πολιτικής, τα Ερευνητικά Κέντρα και Ινστιτούτα του ΥΠΑΝ έχουν επιτελέσει και επιτελούν σημαντικό ερευνητικό έργο και αξιοποιούν σημαντικό και διεθνώς ανταγωνιστικό ερευνητικό προσωπικό. Η ορθολογική διάρθρωση των μη πανεπιστημιακών φορέων έρευνας, η χρηματοδότηση τους με αξιοκρατικά κριτήρια και η αποτελεσματική τους σύνδεση με τα Πανεπιστήμια και με τον ευρύτερο Ευρωπαϊκό ερευνητικό ιστό αποτελούν απαραίτητες προϋποθέσεις για την ανάπτυξη της έρευνας και της τεχνολογίας στη χώρα μας. 

Η Δ.Ε. της ΠΟΣΔΕΠ θεωρεί ότι η απόφαση του ΥΠΑΝ για μεταφορές και συγχωνεύσεις ινστιτούτων πάσχει από προφανή έλλειψη σχεδιασμού για ένα τόσο σοβαρό και πολύπλοκο εγχείρημα. Ελήφθη χωρίς προηγούμενη διαβούλευση με τους ερευνητικούς φορείς και παρουσιάστηκε ως μέτρο για περιορισμό των δαπανών, ενώ για την υλοποίηση της είναι απαραίτητος σε βάθος προγραμματισμός, σημαντική επένδυση σε υποδομές και η συνεργασία όλων των εμπλεκομένων. 

Καλούμε το ΥΠΑΝ να ανακαλέσει αμέσως την απόφαση αυτή και να προχωρήσει με δημόσια διαβούλευση και χωρίς προχειρότητες στον ερευνητικό σχεδιασμό της χώρας.
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