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Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού


Δ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ
Αθήνα,  15  IOYΛIOY 2009

Τα τελευταία χρόνια σημειώνονται συστηματικές απόπειρες ελέγχου των απόψεων, της διδασκαλίας και της έρευνας πανεπιστημιακών δασκάλων καθώς και εκφοβισμού των φορέων των απόψεων αυτών. Καταγγέλλονται και διαβάλλονται όσοι και όσες δεν ευθυγραμμίζονται με τις θέσεις αυτόκλητων υπερασπιστών της εθνικής ορθότητας και γίνεται συστηματική προσπάθεια προσβολής της προσωπικότητας και της επιστημονικής τους επάρκειας με στόχο τον ακαδημαϊκό και κοινωνικό εξοστρακισμό τους. Το παρακολουθήσαμε στην υπόθεση του εγχειριδίου ιστορίας με τη στοχοποίηση των μελών της ομάδας συγγραφής του βιβλίου και την προσπάθεια σπίλωσής τους, το διαπιστώσαμε στις πρόσφατες διαδικασίες εκλογής μέλους ΔΕΠ στο Τμήμα Σλαβικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Αθηνών, σε επερωτήσεις βουλευτών για το επιστημονικό προφίλ υποψηφίων επιστημόνων ή για το περιεχόμενο σπουδών πανεπιστημιακών τμημάτων, το σημειώνουμε στην πρόσφατη και συνεχιζόμενη απόπειρα εκφοβισμού συναδέλφου στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου. 

Το προεδρείο της ΠΟΣΔΕΠ εκφράζει την έντονη αντίθεσή του σε κάθε προσπάθεια, που στρέφεται κατά της ελευθερίας της έρευνας και της διδασκαλίας, απ’ όπου και αν προέρχεται και δηλώνει την αλληλεγγύη του και την ολόπλευρη συμπαράστασή του στους/στις  συναδέλφους που στοχοποιούνται για τις απόψεις τους και το έργο τους. Στη δημοκρατία, η ελευθερία της έρευνας και της διδασκαλίας κατοχυρώνεται συνταγματικά και συνιστά μη διαπραγματεύσιμη προϋπόθεση για την επιστημονική εγκυρότητα και εξέλιξη. 

Η ΠΟΣΔΕΠ δηλώνει αποφασισμένη να αντιταχθεί σε κάθε απόπειρα αμφισβήτησης αυτών των θεμελιωδών κατακτήσεων της ακαδημαϊκής κοινότητας αλλά και της ελληνικής κοινωνίας στο σύνολό της. 
	Ο Πρόεδρος
Νικόλαος Μ. Σταυρακάκης

Καθηγητής Ε.Μ.Π.
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	Η Γραμματέας
Ευγενία Μπουρνόβα

Αναπλ. Καθηγήτρια Ε.Κ.Π.Α.
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