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ΑΘΗΝΑ,  13  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ  2011

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΤΗΣ 
ΑΠΕΡΧΟΜΕΝΗΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ ΠΟΣΔΕΠ / 2009-2011
Η απερχόμενη ηγεσία της ΠΟΣΔΕΠ στο σχετικά μικρό διάστημα που άσκησε τα καθήκοντα της επιχείρησε να αλλάξει τη δημόσια εικόνα για τους Έλληνες πανεπιστημιακούς και τη Ομοσπονδία τους. Βασικό εργαλείο και πρώτη προτεραιότητα για την επίτευξη αυτού του στόχου αποτέλεσε η προσπάθεια ουσιαστικής αναβάθμισης του τρόπου λειτουργίας της ΠΟΣΔΕΠ, με την συγκρότηση Ομάδων Εργασίας για όλα τα μεγάλα ανοιχτά θέματα της Ανώτατης Δημόσιας Εκπαίδευσης. 

Τα κεντρικά θέματα με το οποία ασχολήθηκε η ηγεσία της ΠΟΣΔΕΠ κατά τη διετία 2009-2011 είναι:

· ΘΕΣΜΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΧΩΡΟΥ ΤΗΣ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ
Ως Προεδρείο της Ομοσπονδίας θεωρήσαμε κεντρικής σημασίας τη μελέτη του συνόλου των θεσμικών προβλημάτων που απασχολούν το χώρο της ανώτατης εκπαίδευσης 
· ΛΥΚΕΙΟ – ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΑ ΑΕΙ: Στο θέμα αυτό η Ομοσπονδία και λόγω της τότε συγκυρίας – Επιτροπή Μπαμπινιώτη- έδωσε εξ αρχής ιδιαίτερη σημασία με  Α)  την ενεργό και παραγωγική συμμετοχή της στο ΣΠΔΕ Β) με τη διεξαγωγή του Επιστημονικού Συνεδρίου «Το Λύκειο και το σύστημα πρόσβασης: οι αναγκαίες αλλαγές» Αθήνα, 15-16 Οκτωβρίου 2009 γ) με τη διατύπωση συγκεκριμένων θέσεων σε επίπεδο Διοικούσας Επιτροπής (Απόφαση της 3ης Δ.Ε.,  21 Νοεμβρίου 2009, Πανεπιστήμιο Κρήτης, Ρέθυμνο). Στη συνέχεια παρακολουθήσαμε θέματα, όπως αυτά της Επιμόρφωσης των Εκπαιδευτικών και του Πιστοποιητικού Παιδαγωγικής Επάρκειας στα οποία η αντίστοιχη Ομάδα Εργασίας, αφού ανέδειξε τις διαχρονικές παθογένειες του συστήματος, διατύπωσε συγκεκριμένες θέσεις για τη σωστή λειτουργία και των δύο δραστηριοτήτων (Απόφαση της 8ης Ε.Γ., 10 Ιουνίου 2010).
· ΜΕΤΑΛΥΚΕΙΑΚΗ ΖΩΝΗ – ΚΟΛΕΓΙΑ:  Το θέμα της μεταλυκειακής ζώνης απασχόλησε την Ομοσπονδία κατ’ επανάληψη και από πολλές πλευρές. Α) Συνεχείς παρεμβάσεις στο ΣΤΕ και στα Διοικητικά Δικαστήρια ξεκινώντας από το καλοκαίρι του 2009 με Πρυτάνεις των Πανεπιστημίων και Προέδρους των ΤΕΙ Β) πληθώρα επιστολών προς την προηγούμενη και την παρούσα ηγεσία του ΥΠΔΒΜΘ τόσο για το νόμο περί «κολεγίων» όσο και για τις κατά καιρούς αποφάσεις της Πολιτικής Ηγεσίας για ένα θέμα, που άπτεται της δομής της Ανώτατης Εκπαίδευσης στη χώρα  μας (Ανοικτή Επιστολή προς  τους  Αρχηγούς των Πολιτικών Κομμάτων, 10  Σεπτεμβρίου 2009, Επιστολή προς  τον Υπουργό Παιδείας, 8, 12 και 18  Σεπτεμβρίου 2009, 3 Μαΐου 2010, Επιστολή στο Υπουργείο Οικονομικών 3 Μαΐου 2010,  Δελτία Τύπου  3 / 7 / 09, 7 / 8 / 09, 29 / 9 / 09, 15 / 10 / 09, Απόφαση Ε.Γ. 23 Σεπτεμβρίου 2009, Απόφαση 8ης Ε.Γ. -27 Ιουλίου 2010,Καταγγελία του “Hellenic American University” στο «Commission on Institutions of Higher Education – New England association of Schools and Colleges», 17 Οκτωβρίου 2010, Απόφαση 6ης Δ.Ε., 27 Νοεμβρίου 2010, κλπ). Με τις παρεμβάσεις μας αυτές ακυρώσαμε αρκετές προσπάθειες για τη θεσμική επιβολή μιας γκρίζας ζώνης παραπαιδείας στο χώρο της Ανώτατης Εκπαίδευσης. Το πρόβλημα όμως παραμένει και είναι πολύ σοβαρό με συνέπειες στον ακαδημαϊκό χώρο, την κοινωνία αλλά και τον πολιτισμό μας. Γι’ αυτούς τους λόγους το θέμα θα αναλυθεί διεξοδικά στο Συνέδριο, ώστε να ληφθούν οι δέουσες αποφάσεις. 

· ΑΝΩΤΑΤΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ Κεντρικό σημείο της πολιτικής μας αποτέλεσε η άποψη ότι το θεσμικό πλαίσιο, που διέπει τη λειτουργία της Ανώτατης Εκπαίδευσης στη χώρα μας δεν ανταποκρίνεται πλέον στις ανάγκες των πανεπιστημίων. Ζητήσαμε από την αρχή να ξεκινήσει ένας σοβαρός και συγκεκριμένος διάλογος για τις παθογένειες του συστήματος και τη διαμόρφωση ενός μεταρρυθμιστικού πλαισίου. Στην κατεύθυνση αυτή Α) συστήσαμε εξ αρχής Ομάδες Εργασίας, οι οποίες ασχολήθηκαν συστηματικά με τις διάφορες πλευρές των προβλημάτων του πανεπιστημιακού συστήματος. Β) Οργανώσαμε το διεθνές επιστημονικό συνέδριο με τίτλο «Το Πανεπιστήμιο στον 21ο αιώνα: Όραμα, Προβλήματα και Προοπτικές», 23-25 Απριλίου 2010, Αθήνα (Αμφιθέατρο του Μεγάρου Καρατζά),  Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος (Αιόλου 82 - 84).  Γ) τοποθετηθήκαμε από την πρώτη στιγμή στο κείμενο διαβούλευσης τονίζοντας ότι είναι κατώτερο των περιστάσεων και δεν μπορεί να αποτελεί βάση συζήτησης.  (Αποφάσεις της 8ης Ε.Γ., 10 Ιουνίου 2010, της 5ης Δ.Ε. 9 Οκτωβρίου 2010 και της 6ης Δ.Ε. 27 Νοεμβρίου 2010).  Δ) παράλληλα από 15 Ιουνίου  2010 έχουν συγκροτηθεί δύο ειδικές Ομάδες Εργασίας της ΠΟΣΔΕΠ για τα «Θεσμικά και το Χωροταξικό Σχεδιασμό της Ανώτατης Εκπαίδευσης» με ευρύτατη σύνθεση και ανοικτές σε όλους τους συναδέλφους. Απόρροια του έργου αυτών των Ομάδων είναι οι αποφάσεις και οι τοποθετήσεις που έχουν γίνει κατά καιρούς για τα σχετικά θέματα. Το ζήτημα αυτό αποτελεί το κεντρικό ζήτημα διαλόγου, προβληματισμού και αποφάσεων στο παρόν Συνέδριο.

· ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΣ ΙΣΤΟΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ Η Ομοσπονδία έδειξε σημαντικό ενδιαφέρον στα θέματα της έρευνας. Σε συνεχή επαφή με τα αρμόδια όργανα της Πολιτείας ΥΠΔΒΜΘ, ΓΓΕΤ, ΕΣΠΑ, προσπάθησε να συμβάλει στην  προώθηση των θεσμικών προβλημάτων της έρευνας στη χώρα μας. Επίσης ανέπτυξε μια σταθερή και παραγωγική σχέση με την Ένωση Ελλήνων Ερευνητών καθώς και την Ελληνική Επιστημονική Εταιρεία Υποψηφίων Διδακτόρων.  
· ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ Σε συνεργασία με τα Επιμελητήρια και τις άλλες Ομοσπονδίες του Χώρου κάναμε αρκετές προσπάθειες παρέμβασης στο μεγάλο θέμα των επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων των ελληνικών Πανεπιστήμιων. Εξ αρχής ζητήσαμε να συμμετέχουμε και συμμετέχουμε στην «ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΛΕΤΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ (NQF)» (Επιστολές προς το  Υπουργείο Παιδείας,   15 Ιουλίου 2009 και 4 Ιανουαρίου 2010). 

· ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ – ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΑ ΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ  Και τα δύο θέματα υπήρξαν στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος της Ομοσπονδίας. Α) για τα οικονομικά των Πανεπιστημίων έγινε σειρά παρεμβάσεων προς την πολιτεία τόσο για την αναγκαία αύξηση των προϋπολογισμών –ουσιαστικά την μη περικοπή των υπεσχημένων μέσα στις σημερινές συνθήκες δημοσιονομικής ανωμαλίας, που βρίσκεται η χώρα- όσο και για την καλή ροή των ήδη αποφασισμένων χρηματοδοτήσεων. Β) Ειδικά στο μισθολογικό των πανεπιστημιακών δασκάλων, οι παρεμβάσεις μας ήταν συνεχείς και σε πολλά επίπεδα. Στη σημερινή δύσκολη συγκυρία  πετύχαμε να α) αναδείξουμε το θέμα της μεγάλης δυσαρμονίας, που υπάρχει μεταξύ του μισθού των πανεπιστημιακών και αυτού άλλων ομάδων εργαζομένων –όχι μόνο δημόσιων λειτουργών- τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, β) Να διασφαλίσουμε ότι οι πανεπιστημιακοί υπάγονται στα ειδικά μισθολόγια, γ) Να αποσπάσουμε τη διαβεβαίωση από την  ηγεσία του Υπουργείου Οικονομικών, παρουσία και της ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας,  ότι ανοίγει διάλογος για την ενσωμάτωση των επιδομάτων, η οποία όμως δεν θα επιφέρει και μείωση μισθού ειδικά στους νεότερους, δ) Να κάνουμε σαφές σε όλους τους τόνους προς τις ηγεσίες και των δύο συναρμόδιων Υπουργείων ότι θα πρέπει να αρθεί άμεσα η κατάφορη αδικία της μισθολογικής ανισότητας που έχει προκύψει τα τελευταία χρόνια με τους δικαστικούς λειτουργούς, μια διαφορά που ανέρχεται κατά μέσο όρο στο 50%!!! ε) Να αποκρούσουμε  όλες τις ενέργειες που έγιναν από πλευράς πολιτείας τα 2 τελευταία χρόνια, με τις οποίες οι πανεπιστημιακοί είχαν υπαχθεί σε ρυθμίσεις, που αφορούσαν το σύνολο των δημοσίων υπαλλήλων. Δύο περιπτώσεις: 1) το «πλαφόν» για τις όποιες επιπλέον απολαβές έχουν οι πανεπιστημιακοί από ερευνητικά προγράμματα 2) η απογραφή των απασχολουμένων στο δημόσιο τομέα (Βλέπε κείμενα στην αντίστοιχη ενότητα των ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ). 
· ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ της ΕΡΕΥΝΑΣ Δεδομένης της παντελούς έλλειψης πόρων για την έρευνα στα Πανεπιστήμια τα τελευταία 5 χρόνια, είναι προφανής η σημασία της χρηματοδότησης των ερευνητικών δραστηριοτήτων που διενεργούνται στα πανεπιστήμια.  Από την πρώτη στιγμή είχαμε τονίσει στην Ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας την ανάγκη για επίσπευση της προκήρυξης όλων των ερευνητικών προγραμμάτων  που υπάγονται στο ΕΣΠΑ  και την άμεση ολοκλήρωση των διαδικασιών αξιολόγησης, αφού έχει βέβαια διασφαλισθεί η τήρηση κανόνων διαφάνειας και αξιοκρατίας. Αντίθετα με αυτά και τα κρατούντα μέχρι σήμερα στις σχετικές διαδικασίες του Υπουργείου Παιδείας αλλά και της ΓΓΕΤ, τα τελευταία δυο χρόνια γίναμε μάρτυρες μιας πρωτοφανούς διαδικασίας υπερβολικών καθυστερήσεων, ασυνήθιστων παλινωδιών, εκπρόθεσμων ανατροπών των θεσμοθετημένων και συμφωνημένων με την ακαδημαϊκή κοινότητα μέσα σε ένα κλίμα πλήρους αδιαφάνειας  και παράλληλης προσχεδιασμένης κατασυκοφάντησης του ελληνικού πανεπιστημίου και των πανεπιστημιακών λειτουργών του.  Η όλη κατάσταση της μέχρι σήμερα εξέλιξης των προγραμμάτων  «ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ», «ΘΑΛΗΣ», «ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ» ΚΑΙ «Μεταδιδάκτορες», αν δεν ήταν μια μεγάλη τραγωδία για το Ελληνικό πανεπιστήμιο θα μπορούσε να αποτελέσει μια καλογραμμένη και ίσως πολύ επιτυχημένη κωμωδία για την καλοκαιρινή περίοδο (Βλέπε κείμενα στην αντίστοιχη ενότητα των ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ). Το θέμα της έρευνας τόσο στο θεσμικό της σκέλος όσο και στο οικονομικό θα αποτελέσει επίσης ένα από τα κεντρικά σημεία της συζήτησης στο Συνέδριο.
· ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ Στο επίκεντρο της προσοχής μας ήταν βασικά στοιχεία που συμβάλλουν καθοριστικά στην βελτίωση της ποιότητας των σπουδών. Ασχοληθήκαμε με θέματα όπως η αυστηρή τήρηση του ακαδημαϊκού ημερολογίου, η συστηματική ενίσχυση των βιβλιοθηκών σε βιβλία και περιοδικά –σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή- καθώς και το μεγάλο και πολύπλοκο θέμα των πανεπιστημιακών συγγραμμάτων. Ειδικά στο τελευταίο υποστηρίξαμε εξ αρχής την εφαρμογή του νέου συστήματος διανομής των συγγραμμάτων στους φοιτητές. Ένα σύστημα το οποίο εκτός του γεγονότος ότι πράγματι βελτιώνει τα μέγιστα το προϋπάρχον (χειροκίνητο ή καλύτερα ακίνητο!!!)  παρέχει δυνατότητες στο Πανεπιστημιακό Σύστημα αλλά και στην Πολιτεία για πολλαπλές χρήσεις – αρκεί βέβαια να υπάρχει η θέληση και πολιτική βούληση. Ανοικτό βέβαια πάντα μένει το πολύ σημαντικό θέμα της ουσιαστικής αξιολόγησης των πανεπιστημιακών συγγραμμάτων.
· ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ  Υπερασπιζόμαστε σταθερά τις διαδικασίες Διασφάλισης της Ποιότητας των Πανεπιστημίων και συμβάλαμε στο μέτρο του δυνατού στην ανάπτυξη ενός «Πολιτισμού Διασφάλισης της Ποιότητας» στον ακαδημαϊκό χώρο. Όμως πολλά έχουν να γίνουν ακόμα από όλες τις εμπλεκόμενες πλευρές πανεπιστήμια, Πολιτεία και ΑΔΙΠ.
· ΘΕΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ ΔΕΠ Κατά την τελευταία διετία παρατηρήθηκε μια σειρά από προβλήματα μεταξύ μελών ΔΕΠ και της διοίκησης του Τμήματος ή του Ιδρύματος τους. Σε όλες αυτές τις περιπτώσεις η Ομοσπονδία παρενέβη  με ιδιαίτερη προσοχή, επεδίωξε να έλθει  σε επαφή με όλες τις πλευρές, να προσεγγίσει όσο γίνεται τα πραγματικά δεδομένα της κάθε περίπτωσης και να βοηθήσει διακριτικά ώστε τα πράγματα να λυθούν στο μέτρο πάντα του δυνατού- ώστε να ύπαρξη το ταχύτερο μια κοινά αποδεκτή λύση εντός των αντιστοίχων θεσμικών οργάνων.  Ακόμα στα πλαίσια αυτά ασχοληθήκαμε με α) θέματα των Διδασκόντων του Πδ 407/82, τους όρους απασχόλησης του καθώς και το μεγάλο θέμα της καθυστέρησης στην καταβολή των αμοιβών τους, β) στις αποσπάσεις των συζύγων  συναδέλφων Μελών ΔΕΠ, που υπηρετούν στην πρωτοβάθμια και 2βάθμια εκπαίδευση, γ) τέλος, αντιμετωπίσαμε το θέμα των  αποσπάσεων εκπαιδευτικών σε Παιδαγωγικά Και Καθηγητικά Τμήματα ιδρυμάτων. Μάλιστα τον τελευταίο χρόνο τα προβλήματα αυτά παρουσίασαν μεγάλη όξυνση, οφειλόμενη σε άστοχες θεσμικές και άλλες πρωτοβουλίες του Υπουργείου Παιδείας. δ) στο θέμα των καταλογισμών στο Πανεπιστήμιο Κρήτης η ΠΟΣΔΕΠ στήριξε τον αγώνα των συναδέλφων για τελική δικαίωση και απεμπλοκή και συνεχίζει να παρακολουθεί το θέμα, αφού τίποτα δεν έχει κριθεί οριστικά ακόμα (Βλέπε κείμενα στην αντίστοιχη ενότητα των ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ). 
· ΘΕΜΑΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ Αντιμετωπίσαμε σειρά θεμάτων που αφορούν τις εργασιακές σχέσεις των συναδέλφων πανεπιστημιακών γιατρών τόσο στα πλαίσια των εκπαιδευτικών και ερευνητικών δραστηριοτήτων στα Ιατρικά Τμήματα όσο και στα Πανεπιστημιακά Νοσοκομεία. Το βασικό επίτευγμα των μέχρι τώρα προσπαθειών μας είναι η τακτική πλέον συνεργασία μεταξύ Υπουργείων Υγείας και Παιδείας με την παρουσία της ΠΟΣΔΕΠ στα θέματα που αφορούν τους συναδέλφους με αποκορύφωμα την τελευταία συνάντηση σε επίπεδο Υπουργών, όπου εκφράστηκε η κοινή διάθεση για συζήτηση σε βάθος των χρόνιων άλυτων ποικίλων προβλημάτων των συναδέλφων (Βλέπε κείμενα στην αντίστοιχη ενότητα των ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ). 
Για την διεκδίκηση των παραπάνω το Προεδρείο πρότεινε μια ποικιλία μορφών κινητοποιήσεων. Πιστεύοντας αφενός πως η απεργία είναι το έσχατο μέσο και όχι το μόνο ή το πρώτο και αφετέρου ότι το σώμα των πανεπιστημιακών είχε κουραστεί από τις αναποτελεσματικές απεργιακές κινητοποιήσεις που είχε προκηρύξει η προηγούμενη ηγεσία προτείναμε απεργιακές κινητοποιήσεις μόνο όταν κρίναμε πως η πλειονότητα του κλάδου θα ακολουθούσε. Πήραμε εξάλλου υπόψη μας ως ηγεσία του κλάδου πως όταν προκηρύσσονταν απεργιακές κινητοποιήσεις από τους συλλόγους αυτό γινόταν συνήθως από τα Δ.Σ.  και όχι από μαζικές Γενικές Συνελεύσεις.
· ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΗΣ ΠΟΣΔΕΠ ΜΕ ΤΙΣ ΑΛΛΕΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ ΣΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΑΙ ΤΟ ΔΙΕΘΝΗ ΧΩΡΟ Η Ομοσπονδία επεδίωξε και σε αρκετό βαθμό πέτυχε τη συνεργασία με τις άλλες Ομοσπονδίες διδασκόντων και εργαζομένων στον ενιαίο χώρο Ανώτατης Εκπαίδευσης και Έρευνας, ενδεικτικά αναφέρω τις ΟΣΕΠ-ΤΕΙ, ΕΕΕ, ΠΟΣΕΕΔΙΠ, ΟΣΥΕΕΔΙΠ-Ι, Ελληνική Επιστημονική Εταιρεία Υποψηφίων Διδακτόρων. Επίσης έχει αποκατασταθεί επικοινωνία με τη Διεθνή Οργάνωση: Education International/Pan-European Structure και βρισκόμαστε στο τελικό στάδιο ένταξης της ΠΟΣΔΕΠ στα μέλη αυτής της Παγκόσμιας Οργάνωσης της Εκπαίδευσης. Τέλος, στα πλαίσια του διαλόγου για διάφορα θέματα ευρύτερης σημασίας η ΠΟΣΔΕΠ επεδίωξε και είχε συναντήσεις με άλλους φορείς όπως η ΓΣΕΕ και το ΤΕΕ.
· ΘΕΜΑΤΑ ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΗΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΗΘΙΚΗΣ 
Το προεδρείο της Ομοσπονδίας, ξεπερνώντας συντεχνιακές λογικές, στήριξε και στηρίζει τα ακαδημαϊκά όργανα που εφαρμόζουν τον κώδικα ακαδημαϊκής δεοντολογίας. Κάλεσε τα ιδρύματα που δεν έχουν ακόμα υιοθετήσει τέτοιο κώδικα να το κάνουν άμεσα ώστε να εντείνουν τα ουσιαστικά μέτρα διαφάνειας και ελέγχου για φαινόμενα νεποτισμού και λογοκλοπής αλλά και οι διαδικασίες αυτοκάθαρσης να επιταχυνθούν όπου υπήρξε αντί-ακαδημαϊκή συμπεριφορά. 
· ΘΕΜΑΤΑ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ ΜΕΣΑ ΣΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ  Η Ομοσπονδία στάθηκε αλληλέγγυα σε κάθε συνάδελφο η Ίδρυμα που υπέστη τις συνέπειες βίαιων εκδηλώσεων από άτομα ή ομάδες εντός ή εκτός του Πανεπιστημίου. Επίσης καταδίκασε με τον πλέον σαφή και απόλυτο τρόπο κάθε ενέργεια καταστροφής της περιουσίας των Πανεπιστημίων. Τέλος, όταν οι περιστάσεις το απαίτησαν μαζί με άλλες Ομοσπονδίες και άλλες ενώσεις επιστημόνων και εργαζομένων πρωτοστάτησε στη συζήτηση για τη διοργάνωση εκδηλώσεων καταδίκης κάθε μορφής τρομοκρατίας και περαιτέρω εμβάθυνσης της δημοκρατίας. 
· ΚΕΝΤΡΟ ΜΕΛΕΤΩΝ και ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ της ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ & ΕΡΕΥΝΑΣ (ΚΕΜΑΤΕΕ) Αποτελεί εξ αρχής θέση μας ότι είναι σημαντικό για το πανεπιστημιακό σύστημα η δημιουργία ενός Κέντρου Μελετών για τα θέματα της Ανώτατης Εκπαίδευσης και της Έρευνας. Οι σχετικές μελέτες έχουν προχωρήσει και η συνέχιση του έργου θα γίνει από τη νέα ηγεσία της Ομοσπονδίας.
· ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΣΤΑ ΔΙΑΦΟΡΑ ΦΟΡΑ  Όπως είχε δηλωθεί από την αρχή η Ομοσπονδία συμμετείχε σε όλα τα προβλεπόμενα όργανα της πολιτείας, όπως η Επιτροπή Εθνικού Πλαισίου Προσόντων (NQF), το ΣΑΠΕ,  το ΣΠΔΕ και η Εθνική Επιτροπή Παρακολούθησης του ΕΣΠΑ. Επίσης διεκδίκησε και σχεδόν σε όλες τις περιπτώσεις πέτυχε να εξασφαλίσει τη συμμετοχή της σε όλα τα άλλα θεσμικά ή άτυπα φόρα, που κατά άμεσο ή έμμεσο τρόπο εμπλέκονται με τα θέματα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.
· ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ: Συγκεκριμένα σε ότι αφορά την ίδια την οργάνωση της Ομοσπονδίας. ΔΕΝ ΠΑΡΑΛΑΒΑΜΕ ΤΙΠΟΤΑ! Αρχίσαμε λοιπόν από την εξεύρεση νέου χώρου στέγασης στη Σταδίου 5, 4ος όροφος [με την ευγενική χορηγία του ΕΚΠΑ για 2 χρόνια μέχρι τον Δεκέμβριο του 2011] τον οποίο καταφέραμε να επιπλώσουμε με τη χορηγία και πολλών άλλων πανεπιστημίων τα οποία ευχαριστούμε και από αυτή τη θέση. Καταφέραμε προσφάτως να μας διατεθεί [από 1ης Σεπτεμβρίου 2010] ένα άτομο από το ΥΠΔΒΜ για την καθημερινή γραμματειακή υποστήριξη. Οργανώθηκε η ιστοσελίδα η οποία ενημερώνεται με συστηματικό τρόπο αλλά θα πρέπει να αποκτήσει και ένα «σταθερό» αγγλικό κομμάτι για να διευκολύνεται η επικοινωνία με τους αντίστοιχους ευρωπαϊκούς φορείς.
 Η Ομοσπονδία εξ αιτίας αμέλειας και αδράνειας των προηγούμενων διοικήσεων δεν έχει νομική υπόσταση και ποτέ το καταστατικό της δεν έχει κατατεθεί στο πρωτοδικείο ώστε να είναι ένα αναγνωρισμένο δευτεροβάθμιο όργανο. Προτείναμε αμέσως στους συλλόγους να διορθωθεί αυτή η κατάσταση αλλά οι παρατάξεις της ΣΥΣ και της ΔΗΠΑΚ διαφώνησαν θεωρώντας ότι η Ομοσπονδία μας πρέπει να είναι μια απλή ένωση προσώπων όπως ακριβώς και η συνέλευση μιας πολυκατοικίας.  Είναι για μας πρωταρχικής σημασίας η Ομοσπονδία των πανεπιστημιακών να αποκτήσει νομική υπόσταση και επιπλέον να υπάρχει εισφορά των μελών σε κανονική ετήσια βάση που θα συγκεντρώνεται από τις υπηρεσίες μισθοδοσίας των ιδρυμάτων μετά από πάγια εντολή του κάθε μέλους ΔΕΠ. Χωρίς την εξασφάλιση νόμιμων εισροών δεν θα μπορέσει να υπάρξει προγραμματισμός για σημαντικό έργο
Φτάσαμε στο 10ο συνέδριο με την καλύτερη δυνατή οργάνωση της Ομοσπονδίας αφού για πρώτη φορά δημιουργήθηκε και αρχείο των μελών της. Το έργο πλέον του εκάστοτε προεδρείου θα είναι πολύ πιο εύκολο και αποτελεσματικό αλλά υπάρχει ανάγκη οικονομικής ενίσχυσης ώστε η Ομοσπονδία να συντηρείται και να αναπτύσσεται με ίδιους πόρους.
Νικόλαος Μ. Σταυρακάκης, 

Καθηγητής  Ε.Μ.Π., Πρόεδρος της  ΠΟΣΔΕΠ
Ευγενία Μπουρνόβα,
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