Χτες Τετάρτη (17/03/2010) απόγεμα συναντήθηκε κλιμάκιο της ΕΓ της ΠΟΣΔΕΠ με τον Ειδικό Γραμματέα Βασίλη Παπάζογλου (συνάδελφο από το ΕΜΠ, Σχολή Ναυπηγών). Από το προεδρείο ήταν οι Μπουρνόβα και Κουρουνιώτης, από τη "Σ" οι Μπασιούκας και Αγγελόπουλος, και κανένας άλλος. 
Από την αρχή ξεκαθαρίσαμε ότι δε συζητάμε τα μισθολογικά κτλ, καθώς οι θέσεις και τα αιτήματά μας είναι διαμετρικά αντίθετα με την κυβερνητική πολιτική, και πάνω στα οποία εξάλλου ο Ειδικός Γραμματέας δεν είχε και αρμοδιότητα διαπραγμάτευσης. Καθώς οι δυο της "Σ" φτάσαμε με μικρή καθυστέρηση και οι του προεδρείου είχαν ήδη εκθέσει τα αιτήματα που συμπεριλαμβάνονται στα κείμενά τους, ο ΒΠ συνέχισε με μια εκτενή ενημέρωση για όσα σχεδιάζονται και για τα αντίστοιχα χρονοδιαγράμματα. Συνοπτικά είπε τα εξής: 
- Διορισμοί: υπάρχουν γύρω στους 700 σε αναμονή. Οι μισοί (350) θα γίνουν άμεσα, μέχρι το Πάσχα, και ένας ακαθόριστος αριθμός (200;) τον Αύγουστο. Ως συνήθως φταίει το Υπουργείο Οικονομικών που σφίγγει τα λουριά. Ζητήσαμε να πάμε όλοι μαζί στον πρωθυπουργό (τα δύο υπουργεία κι η ΠΟΣΔΕΠ) ώστε να παζαρέψουμε τους άλλους μισούς για τον Ιούνιο, αλλά προς το παρόν δεν περπατάει. Δεσμεύθηκε όλοι οι διορισμοί να γίνουν με αυστηρή τήρηση της σειράς προτεραιότητας πλην των τμημάτων που πρέπει να συμπληρώσουν 10 μέλη ΔΕΠ για να λειτουργήσουν αυτόνομα (περίπου 35 στους 350). 
- Νομοθετικές ρυθμίσεις: Ετοιμάζονται για τέλος Απριλίου και θα περιέχουν διάφορα θέματα, μεταξύ των οποίων μια ρύθμιση στους Ειδικούς Λογαριασμούς που θα βοηθήσει στην απαλλαγή των κατηγορουμένων συναδέλφων για τους καταλογισμούς, η αλλαγή της φοιτητικής συμμετοχής στις εκλογές οργάνων με καθολική μεν ψηφοφορία αλλά συνυπολογισμό αποχής-συμμετοχής, ο περιορισμός των εκλεκτορικών σωμάτων σε 11-15 (αντί 11-30) με το 1/3 εξωτερικούς. Ζητήσαμε να έχουμε το προσχέδιο μόλις συνταχθεί και πριν κατατεθεί και μας υποσχέθηκε ότι θα μας το στείλει μόλις το έχει έτοιμο. 
- Αξιολόγηση: Θα ενταθεί η διαδικασία μέσω ΑΔΙΠ (δίνεται διετής παράταση στα Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών για να περάσουν από αξιολόγηση). Διατυπώσαμε την κάθετη αντίθεσή μας στη διαδικασία αυτή, δεδομένου ότι δεν αξιολογείται ούτε το Υπουργείο, υπεύθυνο για πολλές ελλείψεις, ούτε η αξιοπιστία των εκθέσεων αξιολόγησης (πέρα από την εγγενή παθογένεια που εμπεριέχεται σε παρόμοιες διαδικασίες), και βέβαια η απάντηση ήταν του τύπου ότι κάνουμε το καλύτερο δυνατό μ' αυτά που έχουμε. 
- Συγγράμματα: Υποσχέθηκε ότι ετοιμάζεται λογισμικό που θα εγκατασταθεί σε όλα τα Ιδρύματα, με τη βοήθεια του οποίου τα (επιλεγμένα από τον κάθε φοιτητή σε δεδομένη λίστα) συγγράμματα θα είναι διαθέσιμα από αρχές Οκτωβρίου. Ίδωμεν... 
- Βιβλιοθήκες: Για τα διεθνή περιοδικά το πρόβλημα θα λυθεί σύντομα. Εξοικονομήθηκαν κάποια διπλοχρησιμοποιουμενα κονδύλια που θα χρησιμοποιηθούν για ψηφιοποίηση των βιβλιοθηκών και συναφών υπηρεσιών που θα υπαχθούν σ' αυτές. 
- Διαφάνεια: Υπάρχει πρόθεση ψηφιακής συγκέντρωσης και ενημερωσης-αναρτησης-δημοσιοποιησης για όλα τα τεκταινόμενα στην Ανώτατη Εκπαίδευση, που έχει αρχίσει να υλοποιείται με την εκπόνηση 8 προγραμμάτων στο πλαίσιο της ψηφιακής σύγκλισης, με προοπτική χοντρικά εξαμήνου. Ζητήσαμε να μας κρατήσει ενήμερους και ζητήσαμε να παρακολουθείται και να δημοσιοποιείται η χρονική απόσταση ανάμεσα σε εκλογή και πρυτανική έγκριση (να συμπεριληφθεί η υπηρεσία του Υπουργείου που θα τα παρακολουθεί στη λίστα αποδεκτών των πράξεων), δεδομένου ότι οι ανεξέλεγκτες επιταχύνσεις ή επιβραδύνσεις είναι από τα προσφορότερα μέσα άσκησης ανεξέλεγκτης εξουσίας από μεριάς προέδρων και πρυτάνεων, και μας δήλωσε ότι συμφωνεί.
Επίσης, παραδώσαμε στον κο Παπάζογλου την πρόσφατη απόφαση της ΓΣ του Τμήματος Ιατρικής Ιωαννίνων που είναι υπέρ της πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης και του αναπτύξαμε και ένα σύντομο σκεπτικό σχετικά (και με τα προβλήματα συνύπαρξης Πανεπιστημιακών και ΕΣΥτων στα μικτά Νοσ/μεία.)
Τονίσαμε ότι σε αυτό το θέμα υπάρχουν αποφάσεις συνεδρίων της ΠΟΣΔΕΠ και τοπικών Συλλόγων σε ΓΣ και ΔΣ. Φάνηκε να το κατανοεί, αλλά ως εκεί. 
Κατά τα άλλα, δώσαμε (με την παράκληση να πρωτοκολληθεί) το επισυναπτόμενο υπόμνημα (βασισμένο στην πλατφόρμα μας για το συνέδριο), που αφορά διορισμούς (είχαν ήδη καλυφθεί από την ενημέρωση του) και κυρίως τους συναδέλφους 407 (για τους οποίους οι ανακοινώσεις που εγκρίθηκαν από την πλειοψηφία της ΕΓ δε λένε λέξη). Ο ΒΠ απάντησε ότι το θέμα είναι κυρίως της αρμοδιότητας των ΑΕΙ, και η παρέμβαση του Υπουργείου βάζει πρόβλημα αυτοτέλειας, και κατά τα άλλα η θεσμοθέτηση θέσεων ΔΕΠ που ζητάμε προσκρούει στα γνωστά προβλήματα οικονομικής αδυναμίας. Εκεί υπάρχει το πλήρες αδιέξοδο. Ζητήσαμε τουλάχιστον να βοηθήσει εμμέσως, γνωστοποιώντας τα συγκριτικά στοιχεία σχετικά με τις θέσεις αφενός, τους πραγματικά υπηρετούντες αφετέρου, οι οποίοι είναι πολλαπλάσιοι λόγω της κλασματοποίησης των θέσεων. 
Τέλος στο θέμα των Κολεγίων δεν υπάρχει τίποτε νεότερο. Το αίτημα μας για γνωστοποίηση των νομικών επιχειρημάτων σχετικά με τη δικαιοχρηση (είχε ήδη σταλεί προ ημερών), στο οποίο είχε αναφερθεί η Υπουργός πριν από 4 μήνες, ανέλαβε να της το μεταφέρει. 

Συμπέρασμα (προσωπικό)

1) Διαφαίνεται η τάση συμμαζέματος των πιο κραυγαλέων πατατών του νομοθετικού εκτρώματος της προηγούμενης κυβέρνησης. Σε θέματα διαφάνειας, ευνοιοκρατίας, αδικιών, κτλ. πρέπει να συνεχίσουμε να απαιτούμε από το ΥΠ να ενημερώνει και να παίρνει θέση εμπράκτως, δεδομένου ότι η κυβέρνηση τα επικαλείται στα λόγια κατά κόρον. Ότι κερδίσουμε όφελος είναι για τον κλάδο. 
2) Ο σκληρός πυρήνας της τεχνοκρατικής στροφής της Μπολόνια παραμένει ανέπαφος. Η "Σ" οφείλει να αντιπαρατεθεί σε βάθος χρόνου και σημείο προς σημείο (π.χ. αξιολογώντας τις αξιολογήσεις). Η αργή αλλά υπαρκτή μεταστροφή των πανεπιστημιακών διεθνώς πρέπει να αξιοποιηθεί. 
3) Ως προς τα μισθολογικά και τα εργασιακά, η στάση της ηγεσίας της Ποσδεπ, ότι κάνοντας το καλό παιδί θα πετύχουμε κάτι για τον κλάδο, είναι αδιέξοδη. Πρέπει να είμαστε ανοιχτοί σε οτιδήποτε γίνεται γύρω μας σε κεντρικό επίπεδο (ομοσπονδίες, κτλ.) και παράλληλα να αναδεικνύουμε τα προβλήματα μικρής κλίμακας με δημοσιοποίηση και συμπαράσταση στους άμεσα θιγόμενους. 


