ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΑΙΚΩΝ ΔΑΣΚΑΛΩΝ
ΥΠΕΡ του Δημόσιου-Δωρεάν-Δημοκρατικού & Ακαδημαϊκού Πανεπιστημίου
Ανακοίνωση
Φεβρουάριος 2024
Αγαπητές/οί συνάδελφοι/ισσες,
Οι συνθήκες σπουδών στην ανώτατη εκπαίδευση, σε πλήρη αντιστοιχία προς τη γενικότερη κοινωνική κατάσταση, είναι τραγικά ελλειμματικές ως προς τις υποδομές και τους εργαζόμενους.
Η ενωτική συνδικαλιστική μας δράση στην πανεπιστημιακή καθημερινότητα, η πεποίθησή μας ότι συλλογικά πρέπει να βρούμε λύση στα προβλήματα και να υπερασπιστούμε το λειτούργημά μας, η σταθερή μας υποστήριξη στο Δημόσιο, Δημοκρατικό και Ακαδημαϊκό Πανεπιστήμιο είναι η δύναμή μας. 
Ας συσπειρωθούμε στους συλλόγους μας και ας ενισχύσουμε τη συλλογική μας προσπάθεια. Ήδη οι προσπάθειές μας έδωσαν κάποιους μικρούς καρπούς (πχ. τις πενιχρές αυξήσεις και τις νίκες στο ΣτΕ). Ας συνεχίσουμε στην ίδια κατεύθυνση διεκδικώντας τόσο με την ισχυροποίηση των συλλόγων όσο και με την αλλαγή συσχετισμών στην ΠΟΣΔΕΠ διεκδικώντας:
· Την αποτροπή της απόπειρας παραβίασης του άρθρου 16 του Συντάγματος. Όχι στη λειτουργία ιδιωτικών πανεπιστήμιων και κολλεγίων οποιασδήποτε μορφής και κατάργηση των επαγγελματικών δικαιωμάτων που έχουν δοθεί.
· Την κατάργηση του νόμου Κεραμέως και πρωτίστως των αντιδημοκρατικών διατάξεων που αφορούν στα όργανα διοίκησης και στα πειθαρχικά διδασκόντων, εργαζομένων και φοιτητών που αποσκοπούν στην ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης. Κατάργηση των Συμβουλίων Διοίκησης και της πανεπιστημιακής αστυνομίας και επαναφορά σε ένα δημοκρατικό θεσμικό πλαίσιο, με σεβασμό στις βασικές αρχές της δημοκρατικής και δίκαιης εκπροσώπησης όλων των συνιστωσών της πανεπιστημιακής κοινότητας στα συλλογικά όργανα, ως βασικής προϋπόθεσης για την κινητοποίηση του πραγματικού δυναμικού των πανεπιστημίων
· Την κατάργηση του νόμου για την “αξιολόγηση”, γιατί έτσι όπως έχει θεσμοθετηθεί, αποτελεί μηχανισμό ώθησης στην εμπορευματοποίηση και γραφειοκρατικοποίηση των λειτουργιών των ΑΕΙ.
· Την άμεση αύξηση της χρηματοδότησης της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και ανάκτηση όλων των επιπλέον απωλειών σε σχέση με τη μείωση του ΑΕΠ από το 2010, προκειμένου τα Ιδρύματα να αντιμετωπίσουν με επάρκεια τις λειτουργικές τους ανάγκες και ιδιαίτερα αυτές της φοιτητικής μέριμνας.
· Την ενίσχυση των ερευνητικών κονδυλίων και εξασφάλιση όρων και προϋποθέσεων που θα επιτρέπουν τη διεξαγωγή έρευνας σε όλες τις επιστήμες, με πλήρη διαφάνεια στην κατανομή της ερευνητικής χρηματοδότησης και στη διαχείριση των πόρων. 
· Προσλήψεις νέων μελών ΔΕΠ και διοικητικού/τεχνικού προσωπικού για την αναπλήρωση των μεγάλων κενών που έχουν δημιουργηθεί λόγω συνταξιοδοτήσεων και αποχωρήσεων και άμεση επαναφορά του κανόνα 1:1. Να σταματήσει το καθεστώς των επισφαλώς εργαζόμενων νέων επιστημόνων που καλύπτουν κενά και εργάζονται με μειωμένους μισθούς, χωρίς πλήρη αναγνώριση του ρόλου τους. 
· Την κατοχύρωση της πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης όλων των μελών ΔΕΠ, με αξιοπρεπείς μισθούς που θα ανταποκρίνονται στα υψηλά προσόντα, τον κοινωνικό ρόλο και το έργο που προσφέρουν οι  πανεπιστημιακοί δάσκαλοι ήτοι τη διδασκαλία της επιστήμης και την επιστημονική έρευνα για την παραγωγή νέας γνώσης σε όφελος της κοινωνίας. 
· Την πλήρη επαναφορά των μισθών στα επίπεδα του 2012, με ταυτόχρονη αναπλήρωση των απωλειών από τον πληθωρισμό.
· Τη διασφάλιση του δημόσιου και δωρεάν χαρακτήρα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης σε όλους τους κύκλους σπουδών. Όχι δίδακτρα ή τέλη εγγραφής στα μεταπτυχιακά προγράμματα και ακύρωση κάθε διαδικασίας μετατροπής του πανεπιστημίου σε επιχειρηματικό κέντρο. Κατάργηση της Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής (ΕΒΕ), καθώς αποτελεί ψευδεπίγραφο μηχανισμό επιλογής υποψηφίων φοιτητών/τριών: θέσεις σπουδών δεν καλύπτονται και δημιουργείται μια στρατιά από υποψήφιους για την ιδιωτική εκπαίδευση, η οποία δεν ελέγχει επίδοση, αλλά επίπεδο εισοδήματος.
· Την κατάργηση των μέτρων που έχουν επιβληθεί σταδιακά από τη σημερινή και τις προηγούμενες κυβερνήσεις, με τις επιταγές της ΕΕ και του ΟΟΣΑ, και έχουν επιφέρει την εμπορευματοποίηση πλευρών των ΑΕΙ.
· Αξιοπρεπείς όρους συνταξιοδότησης για τα αφυπηρετήσαντα μέλη ΔΕΠ, καθώς τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του κλάδου (μακρά διάρκεια σπουδών, λίγα συντάξιμα έτη, κ.ά.) και οι αλλαγές στο ασφαλιστικό (νόμος «Κατρούγκαλου») έχουν οδηγήσει τις συντάξεις σε απαράδεκτα χαμηλά επίπεδα, περίπου στο 55%-60% σε σχέση με το 2009. Να αναγνωριστούν τουλάχιστον 3 έτη χωρίς εξαγορά στη σύνταξη, καθώς η απόκτηση διδακτορικού αποτελεί προϋπόθεση για να γίνει κάποιος μέλος ΔΕΠ. 
· Την κατάργηση των εργολαβιών φύλαξης, καθαριότητας, εστίασης, κλπ., στα πανεπιστήμια, που κοστίζουν ακριβότερα ούτε παρέχουν αξιόπιστες υπηρεσίες και προσλήψεις μόνιμου προσωπικού.
Οι πανεπιστημιακοί οφείλουμε να αντισταθούμε και να αγωνιστούμε για το δημόσιο πανεπιστήμιο. Το συνδικαλιστικό μας κίνημα μπορεί και πρέπει να είναι ο βασικός θεσμός προάσπισης της ακαδημαϊκής μας ιδιότητας, του παιδαγωγικού και κοινωνικού λειτουργήματός μας. Μπορεί και πρέπει να αποτελέσει φορέα αγωνιστικών διεκδικήσεων απέναντι στις όποιες κυβερνητικές πολιτικές που εγκαθίδρυσαν στην χώρα τις μνημονιακές ρυθμίσεις, τις πρακτικές λεηλασίας των δημόσιων αγαθών και της φτωχοποίησης του λαού προς όφελος των ισχυρών οικονομικών συμφερόντων, υλοποιώντας πιστά και στον εκπαιδευτικό χώρο τις νεοφιλελεύθερες πολιτικές της ΕΕ και του ΔΝΤ.
Όλοι μαζί να υπερασπιστούμε το Δημόσιο Πανεπιστήμιο.
Αγωνιζόμαστε για ένα πανεπιστήμιο δωρεάν και δημοκρατικό.
Η ενότητα κι ο αγώνας είναι απαραίτητα όσο ποτέ
