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Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού


Προς τον
Κύριο  Άρη Σπηλιωτόπουλο 

Υπουργό Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων

Α. Παπανδρέου 37,
15180 Μαρούσι, Αθήνα.
ΑΘΗΝΑ,  9  ΙΟΥΛΙΟΥ 2009

Κύριε Υπουργέ,

Το Προεδρείο της ΠΟΣΔΕΠ εκφράζει την έντονη δυσαρέσκειά του επειδή, παρά τις επανειλημμένες μας οχλήσεις, ακόμη δεν έχει δοθεί στη δημοσιότητα -και άρα σε δημόσιο διάλογο με την Πανεπιστημιακή κοινότητα- το νομοσχέδιο που αφορά τα ΤΕΙ. Ενώ σε όλες τις δημόσιες τοποθετήσεις σας δηλώνετε ότι το νομοσχέδιο αυτό θα κατατεθεί και θα ψηφισθεί από το θερινό τμήμα της Βουλής, δεν έχει υπάρξει απολύτως καμία διαβούλευση με τα Πανεπιστήμια. Διαβούλευση η οποία, εκτός των άλλων, επιβάλλεται και από το γεγονός ότι τα στοιχεία που δίδονται και από τις δημόσιες τοποθετήσεις σας περιγράφουν μια παρέμβαση στρατηγικού χαρακτήρα, η οποία θα επηρεάσει συνολικά τη δομή και τη λειτουργία της Ανώτατης Εκπαίδευσης στη χώρα μας.

Επισημαίνουμε ότι όλα τα ζητήματα της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης μας αφορούν. Για τον λόγο αυτό επιβάλλεται όλες οι θεσμικές παρεμβάσεις που αφορούν στα Πανεπιστήμια να γίνονται αντικείμενα δημόσιου διαλόγου με την Ακαδημαϊκή κοινότητα. Ως εκ τούτου, η πρακτική της ψήφισής τους αποκλειστικά και μόνο από θερινά Τμήματα της Βουλής των Ελλήνων, που συστηματικά ακολουθείται από την παρούσα Κυβέρνηση τα τελευταία χρόνια, πρέπει, επιτέλους, να σταματήσει. Η διαφωνία μας με αυτήν την πρακτική παρακαλούμε να θεωρηθεί απόλυτη.
Στη μνήμη μας είναι καταγεγραμμένη η προηγούμενη αναβάθμιση (Ανωτατοποίηση) των ΤΕΙ το 2001 (Νόμος 2916/01), οι συνθήκες κάτω από τις οποίες αυτή έγινε, η εξαγγελθείσα αλλά μηδέποτε πραγματοποιηθείσα παράλληλη δέσμη μέτρων στήριξής τους με ανθρώπινο δυναμικό και υποδομές καθώς και η υπερίσχυση τότε –και όπως όλα δείχνουν και τώρα- της συγκυρίας έναντι της σοβαρής, επιστημονικής, στρατηγικού χαρακτήρα, ολιστικής και συνολικής σχεδίασης του χώρου της Ανώτατης Εκπαίδευσης.  

Σας καλούμε να ανοίξετε αμέσως τον διάλογο για το νομοσχέδιο για τα ΤΕΙ, παραδίδοντάς το στην Πανεπιστημιακή κοινότητα και παράλληλα να αναλάβετε πρωτοβουλίες προκειμένου να επιλυθούν όλα τα φλέγοντα ζητήματα, που η ΠΟΣΔΕΠ έχει κατ’ επανάληψη θέσει προφορικά και γραπτά στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου σας και που αφορούν την εύρυθμη λειτουργία των Α.Ε.Ι.  Μικρό δείγμα τέτοιων ζητημάτων αποτελούν οι εκκρεμείς διορισμοί των περίπου 600 εκλεγμένων συναδέλφων μελών ΔΕΠ, η διαδικασία διανομής συγγραμμάτων, ο τρόπος συγκρότησης των εκλεκτορικών σωμάτων, η αύξηση της χρηματοδότησης των πανεπιστημίων, το μισθολόγιο των μελών ΔΕΠ, κ.α.
Όλα τα παραπάνω αποτελούν χρονίζοντα ζητήματα για τη μη επίλυση των οποίων η πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΠΘ και η κυβέρνηση συνολικά φέρουν ακέραια την ευθύνη. Επιπλέον η επίκληση από σας των αρετών του διαλόγου αποτελεί προσβολή της νοημοσύνης των συναδέλφων μας αφού δημιουργείτε τη βάσιμη υπόνοια ότι για σας ο διάλογος αποτελεί απλώς άλλοθι μιας έντονα επικοινωνιακής αλλά πρακτικά ανούσιας ή ανύπαρκτης πολιτικής. 

Ζητάμε την άμεση παρέμβασή σας στο θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τις παρατηρήσεις και τις προτάσεις μας.

Με  Τιμή,
	Ο Πρόεδρος
Νικόλαος Μ. Σταυρακάκης

Καθηγητής Ε.Μ.Π.
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	Η Γραμματέας
Ευγενία Μπουρνόβα

Αναπλ. Καθηγήτρια Ε.Κ.Π.Α.


Κοινοποίηση: 
Υφυπουργό Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων: κ. Σπύρο Ταλιαδούρο, 
Γεν. Γραμματέα ΥπΕΠΘ: κ. Νίκη Γκοτσοπούλου

Ειδικό Γραμματέα ΥπΕΠΘ: Καθ. Αθανάσιο Κυριαζή,
ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ της  ΠΟΣΔΕΠ
Προεδρείο της Συνόδου Πρυτάνεων: Καθ. Ιωαν. Γεροθανάση, Καθ. Παν. Τσίρη, Καθ. Χρ. Κοκκώση
Νέο Προεδρείο της Συνόδου Πρυτάνεων: Καθ. Αναστ. Μάνθο, Καθ. Κων. Μουτζούρη, Καθ. Ανδ. Τρούμπη
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